

RECENZIJ

PRAVNI IZZIVI SKRBNIŠTVA

autorki: Izr. prof. dr. Suzana Kraljić, Alenka Križnik

Monografija PRAVNI IZZIVI SKRBNIŠTVA se sastoji od 20 poglavlja, na kraju je literatura, pravni izvori i registar pojmova. Monografija ima 678 strana.

Ova monografija predstavlja prvo ovakvo delo napisano u Sloveniji, a može se konstatovati da takvog dela nema u Srbiji, a koliko je meni poznato ni u regionu. Pravna pitanja starateljstva su obrađena na višestruko kompleksan način. S jedne strane, radi se o izuzetnom tekstu naučnog tipa, a sa druge, delo je bogato praksom. Osim toga, pitanje starateljstva je proučeno sa različitih pravnih aspekata, tako da su obrađena pitanja starateljstva poznata od istorijskih dana (počevši od Rimskog prava, pa nadalje) dakle, pitanja koja se mogu nazvati klasičnim, pa sve do savremenog aspekta starateljstva, koji obuhvata prava štićenika u smislu ljudskih prava. Poseban značaj ove monografije je u tome što se studiozno bavi svim vrstama starateljstva sa jednakim pristupom starateljstvu za punoletna lica kao i za maloletna.

Pravni položaj starih lica je tema koja u savremenim uslovima postaje sve aktuelnija. Sa jedne strane, demografski trendovi utiču na to da pitanja koja se odnose na staru populaciju sa margine društvenog posmatranja dobijaju izuzetno značajno mesto, a sa druge strane pravni aspekt položaja starih lica se menja. Demografska slika regiona pokazuje da se broj starog stanovništva značajno povećava, a u većini država je prirodni priraštaj negativan. Kao primer spomenućemo Vojvodinu, kao pokrajinu u okviru Srbije, u kojoj demografski pokazatelji ukazuju da bi, broj stanovnika u 2052. godini iznosio 1,6 miliona, što je u odnosu na 2002. smanjenje za 425 hiljada ili 20%. Stanovništvo svih opština Vojvodine do kraja ovog perioda bi spadalo u grupu vrlo starih populacija, tako da bi u čak 38 opština broj starih lica od 80 godina bio više nego udvostručen. Porodično-pravni položaj starih lica i lica sa invaliditetom se u savremenom uporednom pravu menja u pravcu individualizacije prava i obaveza koje će lica imati u budućnosti, ukoliko nastane potreba za ograničavanjem njihovih prava i obaveza.

Ova monografija predstavlja impozantno naučno delo, koje će koristiti pravnicima u praksi, te studentima u Sloveniji, ali i u regionu. Poseban značaj ova monografija ima u sadašnjem trenutku, jer je na međunarodnom nivou upravo tema zaštite osetljivih odraslih lica odabrana

kao tema kojom će se baviti organizacija Family Law in Europe: Academic Network osnovana 2019. godine kao svojevrsni sukcesor Commison for European Family Law.

Na osnovu svega iznetog, sa velikom zadovoljstvom predlažem objavljivanje monografije

PRAVNI IZZIVI SKRBNISŤVA

Novi Sad, 11.02.2021.

Recenzent

*Dr Gordana Kovaček Stanić, redovni profesor
Porodično pravo, Uporedno porodično pravo
Šef Katedre građanskopravnih nauka
Pravni fakultet Univerziteta u Novom Sadu*